

凌晨遭一群身份不明的武装分子袭击

海地总统莫伊兹在家遇刺身亡

据新华社报道

海地总理克洛德·约瑟夫7日说,海地总统若弗内尔·莫伊兹当天在家中遇刺身亡。

约瑟夫7日通过电台发表声明说,当天凌晨1时,莫伊兹在家中被一群身份不明、“说西班牙语和英语”的武装分子袭击并杀害。

约瑟夫在声明中谴责袭击,同时强调国家安全局势已得到控制,呼吁民众保持冷静。他同时表示自己将暂代行使国家领导人职责。

另据海地媒体报道,总统夫人在袭击中受伤,送医后不治身亡。

莫伊兹现年53岁,在2016年11月20日举行的总统选举中获胜,2017年2月7日就职,任期5年。

海地位于拉美加勒比海北部的伊斯帕尼奥拉岛,人口超过1000万。近年来,海地各党派之间政治纷争错综复杂,社会治安问题突出。

[关注疫情]

韩国单日新增确诊病例创今年新高

张旌(新华社专稿)

韩国政府7日通报,6日新增新冠确诊病例超过1200例,创今年新高,引发人们对第四波疫情大流行的担忧。

专家认为,造成韩国近期疫情趋紧的主要原因是变异毒株扩散、年轻人群防疫意识松懈和疫苗接种率较低等,呼吁上调防疫级别、加快疫苗接种速度。

韩国疾病管理厅公布的数据显示,截至7日零时,韩国过去24小时新增新冠确诊病例1212例,创今年新高,同时是疫情暴发以来单日新增第二高数据,仅次于去年12月25日报告的最高值1240例。

数据显示,新增确诊病例中,大约80%来自首都圈地区,其中多数为20多岁和30多岁的年轻人。

韩国国务总理金富谦7日上午在中央灾难安全对策本部会议上说,韩国眼下正处于“紧急状况”,需要调动全部资源抗击疫情。

韩国政府原定8日起在首都圈实施相对宽松的新版防疫响应体系。金富谦说,鉴于疫情告急,首都圈将推迟一周实施新版防疫响应体系,继续维持聚会不得超过4人的现行防疫规定。

参加“无新冠”聚会,荷兰180人感染

王鑫方(新华社专稿)

荷兰一家夜总会为庆祝重新营业举办活动,约800人参加。然而,这场被组织方称为“无新冠”聚会的活动结束后,迄今已有180名参加者的新冠检测结果呈阳性。

这家夜总会名为“阿斯彭谷”,位于荷兰东部城市恩斯赫德。据“荷兰新闻”网站6日报道,荷兰政府6月26日放宽防疫规定,“阿斯彭谷”当天举行活动,庆祝重新营业。参加者需提前证明自己已接种新冠疫苗或未感染新冠病毒,才能预订到入场券。

夜总会老板后来告诉当地电视台,他们已“尽全力”确保活动安全。但一名恩斯赫德市官员接受采访时说,“阿斯彭谷”“没有遵守所有(防疫)规定”。这名不愿公开姓名的官员说,部分参加聚会的人可能钻了空子,共享了相关证明截图。

当地卫生机构数据显示,参加聚会者中迄今有180人新冠检测结果呈阳性。

按他的说法,如果现行防疫措施无法遏制疫情抬头趋势,两三天内不见回稳,政府或将实施更严格的防疫举措。

韩国今年2月启动全国范围新冠疫苗接种。据韩国疾病管理厅最新数据,1540万人接种了至少一剂新冠疫苗,约占全国人口的30.1%;540万人完成全部接种,约占全国人口的10.6%。

现阶段,韩国优先为高龄人群、医务人员和关键部门人员接种新冠疫苗。卫生部门担忧,20岁至39岁年龄段新增病例比例恐会增加。韩国政府计划大幅提高年轻人群的预防性核酸检测数量,并为他们优先接种通过韩国与以色列疫苗互换协议所获疫苗。

针对韩国近期新增病例快速增加,顺天乡大学富川医院传染内科教授金铎(音译)认为,这说明民众的社会活动并未减少,新冠变异病毒德尔塔毒株扩散也有一定影响。鉴于韩国疫苗接种率较低,若想减少新增病例数,政府必须上调防疫响应级别。

嘉泉大学医学系教授郑在勋(音译)警告,单日新增病例增加说明社区感染频发,新增病例规模恐将进一步扩大。他认为,最大限度加快疫苗接种速度是当前第一要务,同时应加强防疫力度。

当地卫生机构收到感染病例报告后,开始调查密切接触者。政府呼吁所有参加聚会者接受新冠病毒检测。涉事夜总会已暂停营业。

不少荷兰媒体指出,这件事反映出荷兰当前防疫漏洞,比如有人篡改检测结果、对违规者惩罚力度普遍较小等。

依据荷兰当前防疫规定,聚会场所如果人员之间能保持至少1.5米社交距离或得到手机应用程序“入场测试”的认证,就可以全面开放。民众如欲参加聚会,可以下载这一程序,提交新冠疫苗接种证明、活动开始前40小时内新冠检测阴性证明或半年内新冠感染后康复证明,即可获得二维码。他们入场时扫描二维码即可,入场后既不用保持安全社交距离,也不必戴口罩。聚会组织者或场地提供方负责查验二维码。

荷兰司法大臣费迪南德·赫拉珀豪斯5日承认,虽然“入场测试”系统有作用,但“总有人做手脚并成功”。

[佛州塌楼追踪]



7月6日拍摄的美国佛罗里达州迈阿密-戴德县的住宅楼坍塌事故现场

/新华社

佛州塌楼遇难者增至36人

热带风暴影响搜寻工作

刘曦(新华社专稿)

搜救人员6日在美国佛罗里达州坍塌住宅楼的废墟中又找到8具遗体,事故遇难者增至36人。当地消防官员说,搜救人员尚未发现废墟中存在生存空间以及生还者迹象。

热带风暴“埃尔莎”正在逼近佛罗里达州,可能令搜寻工作再次中断。

迈阿密-戴德县县长丹妮拉·莱雯·卡瓦6日在新闻发布会上说,救援人员5日晚至6日又发现8具遇难者遗体,36名遇难者中,26人身份已确定。目前仍有109人失联。

迈阿密-戴德县消防局局长艾伦·科明斯基说,这栋局部坍塌

的住宅楼4日晚实施爆破后,搜寻范围扩大,200名消防员在“废墟中积极搜寻”。

迈阿密-戴德县消防救援部门发布的视频显示,一些工人拿着镐和电锯穿过混凝土瓦砾堆,上面布满断裂的钢筋。其他搜救人员戴手套在混凝土中挖掘、铲除碎片。

距6月24日坍塌发生已有13天。美联社报道,大楼坍塌几小时后至至今,没有发现幸存者。

“我们正在尽可能积极地搜寻,”科明斯基说,“不幸的是,我们没有发现任何积极线索,没有看到空隙、生存空间这类关键区域。”

卡瓦说,随着热带风暴“埃尔莎”逼近,搜寻工作变得更加困难。“我们正在密切关注天气情况。”

美国国家飓风研究中心说,“埃尔莎”最大持续风速为每小时110公里,预计7日早上在佛罗里达州西部墨西哥湾沿岸登陆,登陆前夕可能加强为飓风。

路透社报道,搜救队6日一度因天气原因暂停行动。一些官员说,在风暴离开前,搜寻任务可能再次中断。

调查人员暂未确定这栋楼龄40年的建筑物为何坍塌。一份2018年结构勘查报告显示,这栋住宅楼有“严重结构性损坏”。

科明斯基6日说,工作人员已经从现场清除124吨碎片。这些碎片被分类存放在一处仓库,用于调查建筑坍塌原因。同日,数百人聚集在迈阿密滩一座教堂,参加为坍塌事故遇难者举行的葬礼。

上海国宾医疗中心

地址: 西康路252号 电话: 62473737

沪医广(2021)第06-23-G327号有效期自2021年06月23日至2022年06月22日止